Отчет педагога-психолога по профилактике суицида среди учащихся Идеальской СОШ за 2022- 2023 учебный год
   В целях профилактики суицидальных проявлений у обучающихся, оказания своевременной помощи детям в кризисные моменты в Идеальской СОШ велась работа по трем основным направлениям:
1. Диагностика: выявление детей «группы риска», тжс, склонных к суициду, дивиантному поведению.
2. Профилактика: создание системы психолого-педагогической поддержки, проведение психологических классных часов, индивидуальное курирование семьи и ребенка «группы риска».
3. Консультирование: круглый стол, родительский лекторий, индивидуальное консультирование по запросу родителей, классных руководителей, по мере необходимости, методические рекомендации для учителей – предметников, классных руководителей.
Школой был разработан план мероприятий по профилактике суицида, по которому велась основная работа, который позволил контролировать работу с учащимися.
В ходе диагностики суицидального поведения (учащиеся 5-11 классов), применялись опросники Г.Айзенка «Самооценка психических состояний личности» и «Выявление суицидального риска у детей» авторы А.А. Кучер и В.П. Костюкевич. Было установлено, что у одного ребенка показатель склонности к суициду приближен к высокому уровню. У 7 школьников эти показатели немного превысили допустимую норму. По результатам диагностики была составлена индивидуальная программа профилактики суицидального поведения учащейся с высоким уровнем, для остальных семи школьников составлена и реализована комплексная программа «Развитие стрессоустойчивости». 
Целью индивидуальной программы было формирование у школьницы позитивной адаптации к жизни как процесса сознательного построения и достижения человеком относительно устойчивых равновесий в отношении с собой, другими людьми и миром в целом.
Задачами программы являлись: создание системы психолого-педагогической поддержки учащейся в период трудной жизненной ситуации, формирование позитивного образа «Я», уникальности и неповторимости не только собственной личности, но и других людей.
Программа индивидуального сопровождения ученицы выполнена в полном объеме. 
Комплексная программа «Развитие стрессоустойчивости» включала следующие задачи:
- повышение познавательной компетентности в области стрессового состояния и осознания его последствий;
- расширение опыта преодоления кризисных ситуаций, развитие ситуативной адекватности;
- развитие навыков взаимодействия с окружающими на основе самораскрытия и принятия других;
- развитие коммуникативных умений, рефлексивных способностей, адекватной самооценки, самоконтроля, саморегуляции эмоциональных состояний. Программа включала 12 занятий, форма проведения – групповая и индивидуальная, продолжительность – 3 месяца. По окончанию курса коррекционных занятий было проведен контрольный опросник суицидального риска (модификация Т.Н. Разуваевой), который показал, что в поведении школьников имеются изменения: появилась мотивация к обучению, возникли интеллектуальные интересы, исчезла неуверенность, более спокойным стало поведение учеников.  
[bookmark: _GoBack]В течение года психологом проводились тематические беседы в 5-8 классах на темам:
- «Полюбим себя и мир»  
- «Жизнь дается один раз» 
- «В кругу доверия. Профилактика суицида»
- «Жизнь - бесценный дар»
- «Безопасный интернет»
В 9-11 классах тематика бесед, способствующих профилактике суицидального поведения была следующая:
- «Сохраним себя сами»
- «Когда жизнь теряет смысл…»
- «Мы выбираем жизнь»
- «Как сдать экзамен без стресса».
    В течение года   были проведены индивидуальные консультации по запросам родителей по темам: 
- Как помочь ребенку в трудной жизненной ситуации
- Это должен знать каждый родитель
- Конструктивные детско-родительские отношения
- Конфликты с собственным ребенком  и пути их решения
- Почему ребенок не хочет жить?
Со старшеклассниками были проведены тренинги «Выявление страхов», «Формирование позитивных жизненных установок».
С выпускниками 9 и 11 классов проведено обследование по методике «Мотивация успеха и боязнь неудачи» А.А. Реана. Также у выпускников было проведен опрос на профориентацию с целью выяснения дальнейших жизненных планов. 
На основе анализа работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:
· Продолжить выявление детей, нуждающихся в незамедлительной помощи и защите, оказание экстренной первой помощи, обеспечение безопасности ребенка, снятие стрессового состояния;
· Продолжить изучение особенностей психолого-педагогического статуса обучающихся, с последующими выявлениями детей, нуждающихся в незамедлительной помощи;
· Продолжить обеспечение безопасности ребенка, снятие суицидального риска.
· Организовать систему психологопедагогического сопровождения обучающихся в период сдачи ГИА и ЕГЭ. 
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